



水绕青山转，城在水一方。得天独厚的地理优势成就了嘉鱼县城清新灵秀的江南气质。

三湖连江绝对是游人认识嘉鱼的一张好名片。在嘉鱼县城的东南边，白湖、梅懈湖和金虾湖三湖相连，水道纵横，碧波万顷。湛蓝的湖水把整个县城映衬得宁静而华美。沿着湖边漫步、远眺，湖面烟波浩渺；近观，湖边金柳成行。在湖边的半岛上，依势而建的二乔公园自然、小巧，是游人亲水、休闲的绝佳去处。作为三国故地，嘉鱼的历史人文资源极为丰富。鲁肃故里情怀、二乔美丽传说、赤壁烽火狼烟，仅仅一个时代的记忆，就能点染游人心头的英雄美人气概，何况还有舌尖上的美食肆意地满足着我们的味蕾。

地以人著，城以水兴。城外惊涛拍岸，城内波澜不惊。如果说，长江的壮阔与澎湃，赋予了嘉鱼这座小城气象万千的壮美，那么三湖连江的柔美与宁静则给予了嘉鱼县城含蓄隽永的绝世风华。初冬时节，我们来到三湖连江，湖边静卧着三两游船，湖中不时出现冬泳的人们，当朝阳洒满湖面，整个小城变得温馨而浪漫。从湖边的绕湖公路一直向纵深走去，牛头山一如江南的水墨，润染着城市的颜色，在这样的季节，给这座城市的天际线抹上了一丝慵懒的亮色。再远处，白湖桥如长虹卧波，那层纯净的白色，不仅勾勒出它曼妙的身姿，也为灰色调的季节增加了一个跳动的音符。越往深处，水变得越清，那种醉人的湛蓝一下子直入心田，畅快着我们的所有感官。

站在牛头山上，极目远眺，围绕嘉鱼县城的三个大小不同、形状各异的湖泊，既像三面镜子，映照着嘉鱼的蓝天白云和高楼城廓，又像是散落在山丘间的三颗明珠，波光粼粼间，尽显大自然的雍容华贵。三湖连江的水，因为明净，所以朗润；因为平静，所以轻柔。水，作为生命之源，在嘉鱼，你只需要一个俯身，就可以轻抚她的肌肤柔骨；你只需要一个驻足，就可以一睹她的芳容。

嘉鱼自古便是鱼米之乡，江南富庶之地。三湖连江的美，是出尘入世的自然回归。她的魅力在于自然与人文的不露痕迹。她显山露水，却不想张扬。饱览三湖连江，无需别的，只需放松心情。



# 三湖连江观风华

图/舒海军 文/徐明冰



二乔公园



湖上泛舟



二乔塑像



三湖岸边



湖中畅游



舞起来



三湖连江夕照